
 

Referat fra Dansk Backgammon Forbunds  

Landsråd 2026  

Afholdt på Hotel Marina i Vedbæk, Skærtorsdag 2. april 2026 kl. 10.00. 

 
1. Dirigent og referent 

Erling Skorstad blev valgt som dirigent. 

Ulrik Andersen tog referat. 

Der var ca. 50 deltagere, og der var to fuldmagter. 

Dirigenten konstaterede, at LR var lovligt indkaldt og beslutningsdygtigt. 

2. Formandens beretning 

Formanden Karsten Bredahl aflagde beretning for året 2025 og de første måneder af 2026. 

Beretningen er gengivet nedenfor. 

Spørgsmål fra salen til beretningen til beretningen: 

Hvad er sket med KBgK’s og BMS’ forslag fra LR 2025 om fokus på bedre kultur/fair play? 

Karsten Bredahl og Bjørn Kroghsbo svarede, at der i seminarer mv. for begyndere er fokus på den 

gode opførsel. At der er fokus på tankesport frem for pengesport. TU har desuden fokus på TL’ers 

ret til at bortvise personer, der ikke lever op til god opførsel. 

Der blev spurgt til Årets hæderspris til 17039 Peter Sung Hoon Jensen og årets spiller 9695 Thomas 

Myhr – som hermed blev nævnt med lidt hjælp fra salen. Ingen spurgte til vores andet nogensinde 

samt nye hædersmedlem, 2901 Bjørn Kroghsbo, men det skal naturligvis også med i referatet, og er 

det hermed. 

3. Orientering fra udvalg 

TU: Ingen beretning i år. 

Ordensudvalget: Torben Hasseris havde sendt en beretning om årets sager i OU. Denne blev læst 

op. 

Regeludvalget: Erling Skorstad orienterede om RU’s virke.  

Normudvalget: Intet at berette. 

4. Regnskab 2025 

Kasserer Jesper Mølgård fremlagde regnskabet. Underskud på driften med 75.000 kr. Stabile 

indtægter.  



 

Underskud skyldes: 1. it/Drawboss/fejlretninger på web. 2. Vi har ikke modtaget spons fra Boozt. 3. 

Sekretariatet har været mere aktivt. Drawboss har været en god indtægtskilde takket være 

udenlandske medlemskaber for at benytte DB. Opfordring til at benytte online-betaling af 

kontingent via hjemmesiden. Det sparer på administrationen. 84 procent har benyttet onlinebetaling 

i det gamle år. 

Spørgsmål fra salen ang.  netto-medlemstal, DB-brugere udenlands, udgifter til sekretariatet. Blev 

besvaret af Jesper.  

Erik Sommer supplerede med fakta om sit virke i sekretariatet. Data om medlemmer kan følges på 

hjemmesiden. Beskrivelse af sekretariats opgaver findes på hjemmesiden. 

Balance: 709.000 kr. 

Regnskabet blev godkendt af Landsrådet. 

5. Budget 2026 

Kasserer Jesper fremlagde budget 2026. Lille overskud forventet. Uændret antal medlemmer og 

kontingent. Lidt højere it-udgifter. Lidt lavere udgifter til sekretariat. Forventet overskud på 23.000 

kr. 

Spørgsmål fra salen: Hvorfor ikke noget markedsføringsbudget, hvilket kunne øge medlemstallet. 

Erling Skorstad fortalte, at det har været undersøgt for et par år siden, men at analysen og 

rådgivningen da viste, at det ikke ville give noget afkast i form at flere medlemmer. Bjørn Kroghsbo 

supplerede med, at vi nok ikke har fornødne ressourcer til at onboarde nye medlemmer aktivt. 

Spørgsmål fra salen: Har vi ikke sat noget af til ungdomsaktiviteter på fx skolerne? Svar: nej, men 

vi har penge, som vi kan benytte, hvis behovet opstår.  

Erik Sommer fremlagde data om tilskud fra Danmarks Tankesports-Forbund. I 2025 fik vi netto 65 

kr. pr. medlem i støtte. Erik foreslog, at klubber, der skaffer nye medlemmer kunne få tilskuddet fra 

Tankesport i støtte. Bestyrelsen kvitterede for dette og vil arbejde videre ideen. 

6. Forslag 

Ingen forslag modtaget. 

7. Valg af formand 

Intet formandsvalg dette år. 

8.  Valg til bestyrelsen 

4 pladser skulle besættes. Jesper Mølgård og Bjørn Kroghsbo genopstillede. Erling Skorstad 

ønskede at udtræde. Formanden takkede Erling for indsatsen gennem flere år. 

Der blev afholdt skriftlig afstemning. 

Følgende blev valgt til bestyrelsen: 

• Bjørn Kroghsbo med 34 stemmer 

• Jesper Mølgård med 38 stemmer  



 

• Linea Toftgaard med 28 stemmer 

• Frederik Bentler med 44 stemmer. 

Følgende opnåede ikke valg: 

• Bertram Seiferheld med 27 stemmer 

• Jan Larsen med 18 stemmer. 

Der blev i alt afgivet 48 stemmer, heraf var én ugyldig. 

9. Valg af to suppleanter 

Følgende indstilledes til suppleantposterne (og de takkede ja efterfølgende): 

• Bertram Seiferheld (1. suppleant) 

• Jan Larsen (2. suppleant) 

10. Valg af revisorer 

Mikael Stenstrup og Pia Kolind Nielsen blev valgt som revisorer. 

11. Valg af revisorsuppleant 

Jens Chr. Pedersen blev valgt til revisorsuppleant. 

12. Eventuelt 

Andreas Becker mindede om sit skole-bg-arbejde i Vanløse. Alle medlemmer skal være velkommen 

til at deltage. 

Jens Chr. Pedersen ærgrede sig over, at der ikke er markedsføring på budgettet. 

Morten Droob spurgte til, hvorfor der ikke er en mere lineær struktur i Klubturneringen 

(Holdturneringen). Svar: Det fortaber sig i historien, men styrker dog muligheden for at gøre 

oprykning hurtigt med flere parallelle rækker.  

Andreas Becker foreslog at forbundet sponserede Nordic Open i fremtiden. 

Pia Kolind opfodrede til, at nye ideer fra medlemmerne sendes til udvalg og bestyrelse. 

 

Landsrådet afsluttedes kl. 11.51. Dirigenten takkede for god ro og orden. 

 

 

København, 4. maj 2026 

 

 

Karsten Bredahl, formand             Erling Skorstad, dirigent           Ulrik Andersen, referent  



 

 

Formandens beretning for året 2025 (og lidt af 2026), ved formand Karsten Bredahl 

INTRO 

Tredje landsråd som formand og her er lidt ord om året der gik + strøtanker. 

Gik på valg med en fredspibe i en hård tid (skab den gode stemning). 

Lad os sammen holde den gode stil. 

HOVEDPUNKTER 

Moms 

Vi var på vej ind i et mindre mareridt med momsregistrering, men dukkede os for den kugle – i 

hvert fald for 2026 i denne omgang. 

DRAWBOSS 

Udvikling af DB fortsætter og koster også nogle it-penge, men det er det værd, når næsten 50 

foreninger og organisationer anvender den. 

Nordic Open 

Stor tilbagegang med et samlet deltagerantal på under 130 i de 3 rækker i 2025. 

Bestyrelsen har planer, men afventer andre udviklinger. 

Udvalgsstruktur 

Bestyrelsen har valgt at indføre en ny udvalgsstruktur. Skitse hænger udenfor døren og kan findes 

på backgammon.dk. 

Formål: nedsæt følsomhed, udvid service til vækstende miljøer (Cafe og åbne klubber) og indfør 

flere ”specialister”. 

Økonomi 

Sund, kassereren uddyber senere. 

WBGF / IBF 

Farligt brændpunkt på den politiske scene, men DBgF kan ikke se sig selv i samarbejde med 

russiske oligarker i nogen som helst former.  

Desuden er vi modstandere af mere end ét verdensforbund.  

Om nødvendigt vil DBgF øge samarbejdet med øvrige nationale forbund (i Tyskland og i Norden). 

BOOZT 

Godt og frugtbart samarbejde for begge parter, men Boozt har trukket stikket i det omfang, at de 

ikke sponserer landsholdet mere. Det samme er sket for andre små forbund/modtagere. 



 

Bjørn Kroghsbo forhandlede dog igennem, at vi beholdt gavekort til Månedens og Årets Hero 

(7.000 kr). 

LANDSHOLDET 

Fast omkostning på budgettet, men uden en sponsor måtte vi diskutere omfanget af støtten, dvs. 

trøjer + tilskud. 

Den tidligere omtalt WBGF/IBF-situation kan medføre, at vi måske slet ikke har et WBGF-

landshold i 2027, men så finder vi på noget skandinavisk (med vennerne). 

IT 

Fortsat IT-udvikling (deraf øget udgiftsniveau, også over budgettet – men nødvendigt). 

Drawboss + hjemmeside, som er blevet hurtigere og har fået flere funktioner. 

Drawboss har fx tiltrukket min. 45 nye medlemmer (= 20t kr.) 

FREMTIDEN og MINDSET (motivations emne) 

Tankesport fremfor pengesport. 

Vækst og motivation hænger sammen, og det øges bedst ved at forsøge at sigte mod backgammon 

som en tankesport mere end en pengesport. 

Besøg cafe-miljøet mere! Prioriter…        

Åbne klubber er fundamentet og får mere fokus. 

Åbne klubber kommer til at få indflydelse på Klubturneringen via repræsentations i det nye 

Klubturneringsudvalg (KTU). 

SPORTSLIGT 

221 resultater, 2 udenlandske triumfer (Myhr og Bejder). 

4. sæson i træk er der fremgang på antal ratede matches 

• 5% (70 HT-kampe flere og 600 cafe-kampe mere).  

• Cafe-miljøet stortrives! 

• Kun antal jackpots er faldet (logisk konsekvens af NO). 

• Trend for 2026 er stigende (+14t ratede kampe) og ikke set så godt siden 2005. 

Medlems-status (fremgang?) 

• 2024: 624 (heraf 602 betalende) 

• 2025: 755 (heraf 621 betalende) 

• Lige nu: 787 (heraf 632 betalende) 

Effekten af fx Drawboss og månedens hero er mærkbar! 

Ledige poster i bestyrelsen og tanker om fremtiden 



 

VIRKELIG god bestyrelse! 

Bestyrelsen holder møde ca. 1 gang om måneden, typisk med en blanding af onlinemøder og 

fysiske møder. 

AFSLUTNING 

Ny organisationsstruktur: Flere til at løfte i flok og mindre følsomhed overfor udfald 

• TAK … til de mange frivillige, som driver cafe-turneringerne og turnerings-livet 

• TAK … til en virkelig effektiv, proaktiv og visionær bestyrelse 

• TAK … til de mange forældre, som står ude ved hjørneflaget i vores tankesports-miljø. 

 

 


